



归化风波 中国制造?

亚锦赛闹出的一出出归化丑闻，
貌似都跟中国队有千丝万缕的关联



有此一说 中国队是幕后推手

在本次比赛开始前，有球队就其他球队的归化球员问题提出了抗议。而这个提出抗议的球队，不是伊朗，不是韩国，应该就是中国。

卡塔尔消极比赛的丑闻震惊世界。事后，外界盛传，亚篮联之所以突然宣布不允许卡塔尔5名球员参赛，是亚篮联内部政治斗争的结果，斗争双方是亚篮联第一副秘书长哈高普和亚篮联主席卡塔尔萨乌德亲王。针对此事，快报记者采访了哈高普的助手，亚篮联新闻官马盖奇先生，他给记者详细解读了事件的来龙去脉。

“按照FIBA的规定，每支球队只能拥有一名归化球员，而其他球员必须提交证明自己是本国球员的证明文件，证明文件的内容很多，不光要护照以及国际篮联的注册文件。有些球员可能是因为一些

文件不齐，有些球员可能是因为缺少其中一份文件。按照规定，必须要所有证明文件齐全，才能获准参赛。”马盖奇表示，只要球队能够在比赛前为这些球员提供一份完整的证明文件，就可以立刻获得上场资格，“哪怕最后一秒，只要他们补齐了资料，那么就可以参加随后的比赛。”

亚篮联确实所言非虚，在昨天上午的比赛前，叙利亚队为自己的球员埃尔·阿尔若·乔治提交了证明文件，而该球员也成功解禁参赛，并在与印尼的比赛中砍下了全场最高的24分。

此外，马盖奇还向记者透露了

这样一个细节，“在本次比赛开始前的几次技术会议中，有球队就球员资格的问题提出了抗议。”而这也被认为是亚篮联突然严查球员资格的原因。

一直以来，中国、伊朗和韩国是对引进归化球员意见最大的，也是有实力争夺亚洲冠军的球队中仅有的三支没有引进归化球员的。然而，近年来，韩国也开始引进归化球员，不可能再就这个问题纠缠不休，而伊朗队主教练马蒂奇昨天也明确告诉快报记者，“这次比赛，我们没有就归化球员的问题提出申诉”，是谁推动了亚篮联此次严查行动，也就非常明了了。

底气不足 中国施展“盘外招”

一方面怂恿亚篮联严查归化球员，另一方面不让伊朗队熟悉场馆，连给伊朗队提供的训练用球都是旧球。

亚锦赛，中国男篮只剩夺冠华山一条路，在这种情况下，底气不足的中国队也玩起了盘外招，一方面偷偷怂恿亚篮联严查归化球员，另一方面却不让伊朗队熟悉比赛用球和熟悉场馆。昨天中国队以75:57大胜菲律宾，其中菲律宾队的两名归化球员未能上场。

昨天比赛开始前，记者从组委会得到确认，菲律宾的13号和14号两名归化球员昨天已经补齐了材料，可以在晚上的比赛中出场。比赛开始前，姚明和于嘉也在演播室里侃侃而谈。“即便是菲律宾的两名归化球员能够上场，我们一样可以拿下他们。”但是比赛开始前，记者拿到的出场名单中，已经没有了这两名队员的名字，现场的工作人员也无法解释，“我们也不清楚，反正是菲律宾没有给这两个人报名。”技术台一名工作人员介绍说。而记者随即联系了一名亚篮联的工作人员，他告诉记者：“是的，确实确认过，菲律宾两名球员可以上

场。但是他们错过了本场比赛的报名时间，下场比赛他们可以出场比赛了。”这样的解释显然让人无法信服，“姚明退役了，中国队现在底气不足，即便是打菲律宾都不是非常有底气。如果两名归化球员不能出场，这对中国队是好消息。”一位现场观战的圈内人士向记者解释道。比赛结束后，菲律宾主帅特罗曼表示，本场比赛失利的原因就是因为队内两名归化球员无法出战。

无独有偶的是，伊朗队对中国队的盘外招也非常愤怒，昨天下午，卡塔尔队和伊朗队的比赛在不到6点半的时候就已经结束，这个时候，中国队已经抵达了球馆。不过令人感到意外的是，伊朗队在比赛结束之后就一直在场地内投篮，始终不肯离开。中国队的比赛将在晚上8点开始，可直到7点半，伊朗队仍然不肯离开场地。赛后的新闻发布会上，伊朗队的主教练马蒂奇解释了拒绝离场的原因。他说：“比

链接

卡塔尔又玩阴招 球迷们大喊退票

在首场比赛故意犯规消极比赛后，卡塔尔队主教练赛后就明确表示，接下来还将以同样的方式来抗议亚篮联的做法。他果然没有“食言”，在昨天与伊朗队的比赛中，卡塔尔队继续消极比赛，仅仅7分42秒后，卡塔尔就被罚得只剩下一名球员还在场上，按照国际篮联规则，比赛就此结束，最终卡塔尔队4:40输给伊朗。不过，由于合理利用规则，卡塔尔将不会受到亚篮联的处罚。

从比赛的第一分钟开始，卡塔尔就不停在犯规，仅仅2分04秒，就被罚下一人，卡塔尔队开始4打5。此后，反正只要伊朗队球员拿球，卡塔尔队员就拉或者抱，很快就被罚得只剩下一人，按照国际篮联规则，比赛就此结束，最终卡塔尔队4比40输给伊朗，全场比赛仅仅耗时7分42秒，如果不是裁判看不下去了，不少犯规没有判罚的话，时间会更短。此时，受到欺骗的球迷不干了，嘘声、口哨声此起彼伏，随即向场内投掷矿泉水瓶等杂物。一位球迷高喊：“这是对篮球的侮辱，我们要退票。”



赛发生这样的事情是对我们不利的，因为我们只能打10分钟比赛，组委会本来就没有给我们安排适应场地的时间，现在比赛的时间又缩短了，我们适应场地的时间就更少了。”据了解，除了比赛，伊朗队还没有机会适应亚锦赛的用球，因为组委会在训练中给他们提供的

是旧球。

本版撰文 特派记者 沈忱

摄影 顾炜(快报武汉电)

王治郅领衔的国篮昨晚大胜菲律宾队

太平购物广场
婚庆商品展销“喜福”惠

婚庆服饰 / 婚庆服饰 / 婚庆家居

●新郎新娘、婚宴嘉宾服饰

●黄金珠宝

●诺基亚手机特惠：

运动 阿迪达斯秋季新款满100减20现金

耐克秋款运动鞋6-8折 花花公子户外5-8折

婚庆床品4折起

特别推荐 银鸽婚庆九件套891元

银鸽婚庆四件套683元

内衣 桑扶兰80元起 娅茜、峰燕5折起

正火兵丝滑内衣39元/套

鞋帽 2011婚庆展品牌男女鞋6-8.5折

内衣 桑扶兰80元起 娅茜、峰燕5折起

正火兵丝滑内衣39元/套

特别推荐 银鸽婚庆九件套891元

银鸽婚庆四件套683元

内衣 桑扶兰80元起 娅茜、峰燕5折起

正火兵丝滑内衣39元/套

全场清仓大甩卖 9.16-9.18

鞋帽 百丽129元 干百丽199元 仙她159元 伊伴129元

冬靴 百田森299元 富贵鸟80元 木林森80元 木禾68元

女装 西贝伦秋冬装100元起 弗牌秋冬装100元起

中老年秋冬装50元起 依莎菲尔100元起

男装 沙驰100元 虎都100元 洛慈49元 丹虎48元

华伦天奴、韦尼嘉卖50元起

女装 未来之星秋装28元起 美妙娘68元起心芭贝部分秋冬装29-50元

针织 海尔曼斯新款春夏装买一送一

运动 特步夏装4折 安踏100元/2件 不知运动外套39-169元

花花公子运动服20元起 保暖内衣89元/套

内衣 工农兵49元/套 雪竹保暖内衣99元/套 恒源祥内衣59元/套

特别推荐 银鸽婚庆九件套891元

银鸽婚庆四件套683元

内衣 桑扶兰80元起 娅茜、峰燕5折起

正火兵丝滑内衣39元/套

特别推荐 银鸽婚庆九件套891元

银鸽婚庆四件套683元

内衣